

Procedura aperta per l'acquisizione dei servizi assicurativi della Città metropolitana di Bologna, suddivisa in 7 lotti:

- LOTTO 1: POLIZZA ALL RISKS – CIG 7311779EE5
- LOTTO 2: POLIZZA RESPONSABILITA' CIVILE VERSO TERZI E PRESTATORI D'OPERA – CIG 73117929A1
- LOTTO 3: POLIZZA RESPONSABILITA' CIVILE AUTO – CIG 7311801111
- LOTTO 4: POLIZZA KASKO – CIG 7311806530
- LOTTO 5: POLIZZA INFORTUNI CATEGORIE VARIE – CIG 7311813AF5
- LOTTO 6: POLIZZA TUTELA LEGALE – CIG 7311823338
- LOTTO 7: POLIZZA RESPONSABILITA' PATRIMONIALE – CIG 7311828757

RISPOSTE A QUESITI

Aggiornato al 04/01/2018

Quesito 1

Con riferimento alla procedura di gara di cui all'oggetto, si chiede di chiarire i seguenti punti:

1. con riferimento alla scheda economica relativa al lotto 5 infortuni, si chiede di chiarire se, dopo aver inserito i costi dei dipendenti impiegati nell'eventuale gestione della polizza e i costi aziendali in materia di salute e sicurezza, bisogna fare una giustificazione della propria offerta e sia possibile indicare anche altre voci di costo che incidono sulla predisposizione dell'offerta in oggetto oltre a quelli summenzionati.
2. sempre con riferimento alla scheda economica relativa al lotto 5 infortuni si chiede, inoltre, di confermare che i parametri / tipo dato per il calcolo del premio delle categorie 2.1 e 2.2 (di cui alla tabella) siano numero di assicurati e NON veicoli.
3. si chiede di confermare che la tassazione applicata per il lotto n. 5 infortuni sia pari al 2,5%.
4. si chiede di voler gentilmente indicare l'attuale assicuratore ed il premio annuo di polizza in corso.
5. con riferimento alla statistica sinistri relativa al lotto 5 infortuni, si chiede di voler gentilmente indicare la tipologia di danno arrecato agli assicurati, essendo indicato soltanto la tipologia di evento accaduto.

Risposta quesito 1

1. Il modulo offerta economica al lotto 5 prevede un campo in cui devono essere descritti in maniera sintetica gli elementi e i fattori che determinano i costi dei dipendenti impiegati nell'eventuale gestione della polizza e i costi aziendali in materia di salute e sicurezza. La descrizione di altre voci di costo che incidono nella predisposizione dell'offerta non sono richieste in tale fase della procedura di gara.

2. Si conferma che il parametro di calcolo del premio è: **Numero di Assicurati**.
3. L'aliquota della tassazione da applicare è di competenza della Compagnia di Assicurazioni ed è quella di Legge.
4. Si veda quanto riportato nel documento denominato "Progetto Servizi Assicurativi" pubblicato sul sito.
5. Nella tabella sotto riportata è indicata la tipologia di danno per sinistro sulla Polizza Infortuni nel periodo di osservazione dal 31/12/2012 al 31/10/2017:

Importo riservato	Importo liquidato	Stato sinistro	Data Sinistro	Descrizione danno
	€ 2.000,00	Pagato	16/05/13	IL DIPENDENTE TORNANDO DA UN SOPRALUOGO VENIVA TAMPONATO DA ALTRA VETTURA – DISTORSIONE RACHIDE CERVICALE
€ 6.000,00		Aperto	03/06/13	LA DIPENDENTE MENTRE SI RECAVA A CASTENASO PER SERVIZIO, VENIVA TAMPONATA DAL FURGONE – CONTRATTURA MUSCOLARE TRAPEZI
€ 3.600,00		Aperto	23/10/14	I dipendente provinciale (cantoniere), veniva coinvolto in un incidente stradale provocato da una macchina posta dietro di lui che, nel superarlo, si scontrava con un altro veicolo che procedeva in senso opposto. L'incidente avveniva in orario di lavoro – TRAUMA DISTORSIVO RACHIDE CERVICALE

Quesito 2

Dalla lettura dell'art. 3 paragrafo 2- Requisiti di idoneità professionale - del Disciplinare di gara rileviamo che, relativamente alle imprese aventi sede legale in uno Stato membro dell'Unione Europea, è specificata la sola partecipazione in regime di libertà di stabilimento, mentre non è riportato il regime di Libera Prestazione di Servizi (LPS) previsto dal Codice delle Assicurazioni. Orbene, la nostra Compagnia opera in Italia in LPS (Libera Prestazione di Servizi), specificamente sul mercato degli Enti Pubblici, ed ha sottoscritto negli ultimi 5 anni alcune centinaia di polizze assicurative nei rami RCT/O, Kasko dipendenti in missione, All Risks, Incendio. Essendo nel caso specifico interessata a partecipare al lotto Kasko..... Ovviamente per la gestione e liquidazione dei sinistri utilizza una affermata società operante in tale ambito, che assolve con efficienza e specifica competenza agli impegni contrattuali assunti dalla Compagnia.

Le richiediamo pertanto di chiarire se una Compagnia operante in Italia in LPS può partecipare alla gara in oggetto.

Risposta quesito 2

Premesso che è consentita la partecipazione ad Imprese di altro Stato membro non residenti in Italia ai sensi di quanto previsto dall'art. 45 del D.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., sia che esse intendano partecipare in Libera Prestazione di Servizi (LPS) che in regime di Stabilimento, si precisa che i requisiti di cui all'Art. 3 punto 2) del Disciplinare di gara si intendono vevoli anche per gli Operatori Economici che operano in Libera Prestazione di Servizi (LPS).

Quesito 3

Segnaliamo che, a fronte di quanto previsto dal disciplinare di gara - Contenuto busta B - Offerta economica in cui è indicato che " la voce che farà fede ai fini dell'aggiudicazione sarà quella indicante il premio netto biennale", nelle schede di offerte economiche tale voce non è prevista ma viene richiesto di indicare il premio annuo lordo di aggiudicazione : chiediamo delucidazioni in merito.

Risposta quesito 3

L'importo da indicare nell'offerta è il premio annuo lordo, come previsto nel Modulo offerta economica.

Bologna, 4 gennaio 2018

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Angelo Viteritti

(documento firmato elettronicamente)